

Два столетия театра — МХАТ имени Горького и «Современник» — меняют свой адрес.

# НОВОСЕЛЬЕ „ЧАЙКИ“

ТРИ четверти века назад в здании в узкой улочке в самом центре Москвы открылся занавес с парящей белокрылой чайкой. А сейчас «чайка» готовится к новоселью. Знаменитый МХАТ переезжает с проезда Художественного театра в новое помещение — на Страстной бульвар, 24. Здесь уже висит красивое здание с интересным архитектурно-художественным обликом. Войдем в одну из многочисленных дверей. Стены вестибюля отделаны камнем и деревом. Тут множество декоративных украшений. Гранитная лестница ведет в просторное фойе второго этажа. В зрительном зале, в партере и на трех ярусах, ниспадающих уступами к сцене, установлено 1.400 кресел. В каждом — устройство для синхронного перевода на четыре языка.

В новом здании Московского художественного академического театра СССР имени М. Горького использованы многие технические новшества. Зал оборудован системой электроакустики, для звукового оформления спектаклей будет использоваться стереофоническое звучание. За основной сценой с поворотным

кругом диаметром 17 метров располагается малый зал, сцена которого имеет поворотный круг диаметром 11 метров. Здесь же — три репетиционные комнаты со студиями записи звуков и речи. А в одном из фойе откроется музей МХАТа.

— Мы исходили из того, что новое здание прославленного театра, — рассказывает главный архитектор проекта В. Кубасов, — на всем должно нести печать храма искусства, средоточия больших духовных начал.

Таким и предстанет перед поклонниками МХАТа новая «резиденция» белокрылой чайки. Ее новоселье отпразднуют в предстоящем сезоне, когда Московский художественный академический театр будет торжественно отмечать 75-летний юбилей.

Кстати, готовится еще одно театральное новоселье: «Современник» переедет с Садового кольца на Бульварное. На Чистых прудах для этого молодого, но уже ставшего популярным театра реконструируется здание бывшего кинотеатра «Коллизей».

## Немного статистики...

★ Каждые четвертые часы, каждый десятый телевизор, каждый десятый автомобиль, выпускаемые в стране, сделаны в Москве.

★ Более двенадцати миллионов москвичей и гостей столицы пользуются ежедневно различными видами городского транспорта. По-

чти пять миллионов пассажиров приходится на долю Московского метрополитена.

★ Торговые ряды Москвы — это 11.200 магазинов и торговых павильонов. Покупателей, а они ежедневно делают почти 40 миллионов покупок, обслуживают 205 тысяч продавцов, кассиров и других торговых работников.

★ Десятью лет минуло с тех пор, как появились в Москве первые телефоны — заработал станция на две-

сти номеров. Полтора миллиона номеров насчитывает сегодня столичная телефонная сеть. До 1980 года будет решена задача — телефон в каждую квартиру москвича.

★ Почти 600.000 человек одновременно могут занять места за столиками 7.700 ресторанов, кафе и столовых столицы. В нынешней пятилетке их должно быть построено еще 800. более 200 уже открыты за два года.

Сообщения из столицы подготовил Э. ЛЕВИН.